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Bardolino, Lago di Garda, 12 luglio 2012
TUTTO PRONTO PER IL 7° FESTIVAL NAZIONALE DEI CORPI DIPINTI

‘Maschere: tra realtà e finzione’ è questo il tema che più di trenta artisti dovranno interpretare quest’anno per cercare di ottenere il titolo di Campione Italiano di Body painting 2012. Colori, forme artistiche e fantasia prenderanno forma dalla mani di painter provenienti da tutta Italia, isole comprese, e dall’estero (Australia, Brasile, Spagna e Svizzera), per colorare modelle e modelli che si trasformeranno in vere e proprie opere d’arte sotto gli occhi del pubblico curioso. Anche quest’anno la cornice è quella del lago di Garda, nell’accogliente parco di Villa Carrara Bottagisio, sul lungolago di Bardolino (Vr). L’ingresso all’area del festival è gratuito, con apertura dalle ore 14. Per tutto il pomeriggio bambini e non solo potranno in prima persona provare il face painting grazie all’artista Teresa Antinoro e il suo staff.

La settima edizione dell’Italian Bodypainting Festival, il concorso ufficiale italiano dei corpi dipinti, vedrà in giuria la presenza di Alex Barendregt, l’organizzatore del World body painting festival nonché della World body painters association. In giuria anche il vincitore dell’edizione precedente, l’altoatesino Johannes Stoetter, che ha recentemente conquistato il titolo mondiale di specialità pennello e spugna.

Alle 21 avrà luogo la serata show, ad ingresso libero, ripresa dalle tv locali. Anche quest’anno godremo della briosa ed esperta conduzione trilingue di Patrizia Sasso e delle esibizioni di 30 vere e proprie opere d’arte viventi, con l’incoronazione finale del nuovo campione italiano e del titolo di miglior performance. Durante la serata ci saranno ospiti di livello nazionale e internazionale come il Body Fashion Show di Karala B; la cantante Patty Simon, vincitrice del Festival del Garda su Rai2; il cantante Demis Facchinetti e la Relight Orchestra. Questi ultimi due sono apparsi ad Italian’s got Talent su Italia 1, Facchinetti ottenendo il terzo posto.

Abbinato al festival anche un contest fotografico che premia la miglior immagine del concorso, vinta nella passata edizione da Federico Bellamoli.

Di grande valore anche gli intermezzi artistici dell’Hair fashion show di Franco Vanzani con Irene Sarzi Amadè e del dj veneziano Erik Farsora. 

La direzione artistica di Elena Tagliapietra, Fiorella Scatena e Flavio Bosco, affermati professionisti del bodypainting, già campioni italiani e titolati a livello internazionale, sta garantendo una continua crescita dell’evento, che di anno in anno vede sempre un maggior numero di iscrizioni, confermando che questa tecnica si sta trasformando in una nuova corrente artistica a livello mondiale.

Non mancherà una mostra fotografica, che vede tra le altre opere quelle di Andrea Peria, da anni fotografo ufficiale del festival, recentemente vincitore del primo premio fotografico al World body painting festival.

La domenica, nell’area del parco, si svolgerà un workshop sulle basi del Bodypainting, curato dal Colorsensation body painting team, per favorire lo sviluppo di questa forma d'arte.
Sponsor tecnico ufficiale: Kryolan Italia, collaborazione tecnica con AeroMagiColors. Internet media partner veronareport.it
www.italianbodypaintingfestival.it 

